
 
ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE 1ª CONVOCATÒRIA  

DEL DIA 30 DE JUNY DE 2009 
 

 
 
La Granada, el dia  30 de juny de 2009, essent  2/4 de 9 el vespre (20.30 h) a 
la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª 
convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Iniesta Zarza del grup 
del Partit dels Socialistes de Catalunya - Progrés Municipal (PSC-PM), 
assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan Cols Canals, el 2n 
Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de Convergència i Unió (CiU), i els 
Regidors Srs. Francesc Sans Zafra, Francisco Javier Carrión Polvillo del grup 
de Convergència i Unió (CiU) i Diego Díez de los Ríos Sánchez, Jordi 
Capellades Palau, Gemma Cantador Pallarès i Josep Vilella Rovira del grup 
Entesa pel Progrés Municipal (EPM). 
 
Assistits per la Secretària Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica.  
 
Oberta la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què 
pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos en 
l'ordre del dia.  
 

1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSI ONS 
ANTERIORS. 
 
Les actes dels dies 26 de maig i 15 de juny de 2009 s'aproven per unanimitat 
dels assistents (9 vots a favor). 
 
L'acta del dia 18 de juny de 2009, s'aprova per 5 vots a favor dels grups de CiU 
( 4 vots) i PSC-PM (1vot) i 4 vots en contra d'EPM. 
El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, portaveu del grup d'EPM manifesta que 
voten en contra de l'aprovació d'aquest acta perquè no hi consta el redactat de 
la seva intervenció en la que va explicar el perquè no votaven a favor de 
l'elecció del Sr.Joan Iniesta  Zarza com Alcalde-President. 
Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que el motiu de la sessió, l'elecció de 
l'Alcalde, ja s'havia acabat i eren parlaments finals, de totes maneres hagués 
pogut demanar que constés en acta la seva intervenció. 
En l'acta no hi consta cap dels parlaments fets pels caps de llista després de 
l'elecció de l'Alcalde, el redactat s'ha fet seguint el mateix procediment que en 
les eleccions tant de l'any 2007, 2003 com d'anys anteriors, en que els 
parlaments finals no s'hi recullen explícitament. 
 
Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez dient que les coses es poden 
canviar en qualsevol moment, tot és vàlid i més quan hi ha una reclamació 
sobre la taula, si abans ningú ho havia demanat, sempre es pot començar. Per 
tot això votarem en contra de l'aprovació de l'acta. 
 



2- GOVERNACIÓ. 
 
2.1- PROPOSTA FESTES LOCALS PER L'ANY 2010. 
 
Explica aquest punt el regidor de Governació Sr. Joan Cols Canals. 
 
Vista l’ordre TRE/278/2009, de 7 de maig, del Departament de Treball de la 
Generalitat de Catalunya, que estableix que els ajuntaments han de fixar les 
festes locals per l’any 2010. 
 
Seguint el criteri dels últims anys en quan als dos dies de festa local, el Ple de 
la corporació per unanimitat dels assistents, 4 vots de CiU, 1 vot del PSC-PM i 
4 vots d'EPM, acorda que els dies de festa local a la Granada, siguin els 
següents: 
 

- Dilluns 12 de juliol de 2010 (Festa Major). 
- Dilluns 30 d’agost de 2010. 

 
 
2.2- APROVACIÓ DEL CONVENI D'ADHESIÓ A LA XARXA RES CAT DEL 
DEP. D'INTERIOR DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA. 
 
Presenta aquest punt el regidor de Governació Sr. Joan Cols Canals. 
 
La Generalitat de Catalunya disposa d'una xarxa de radiocomunicacions de 
seguretat i emergències anomenada RESCAT. 
 
L'Ajuntament de la Granada va rebre les terminals de cobertura i va signar el 
conveni amb el Departament d'Interior per a l'adhesió a la "Xarxa RESCAT de 
Radiocomunicacions d'emergències i seguretat de Catalunya per coordinació 
amb protecció civil". 
 
Vist l'esmentat conveni i atenent el protocol del Departament d'Interior de la 
Generalitat de Catalunya, el Ple de la Corporació, per unanimitat dels 
assistents, 4 vots de CiU, 1 vot del PSC-PM i 4 vots d'EPM  l'aprovació del 
mateix.  
 
 
2.3- APROVACIÓ XIFRES PADRÓ HABITANTS A DATA 1-1-20 09. 
 
Presenta aquest punt el regidor de Governació Sr. Joan Cols Canals. 
 
Vistes les xifres del Padró municipal d'habitants a 1 de gener de 2009 
presentades com a resultat  d'haver fet els tràmits pertinents d'actualització de 
dades  i que són: 
 
Homes: 1006               Dones: 971                 Total:  1977                    
 
El Ple de la Corporació, per unanimitat dels assistents, 4 vots de CiU, 1 vot del 
PSC-PM i 4 vots d'EPM, acorda l'aprovació de les mateixes. 



3- HISENDA. 
 
3.1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, CERTIFICACIÓ OBRES PISC INA 
MUNICIPAL (FEIL). 
 
Presenta aquest punt el regidor d'Hisenda el Sr. Carles Tello Luján, dient que 
per part dels contractistes respectius s'han presentat les següents certificacions 
d'obra: 
 
A) Per part de l'empresa INMOBILIÀRIA GORBAX,SL - construcció de nous 
vestuaris al camp de futbol. 
El Ple de la Corporació, per unanimitat dels assistents, 4 vots de CiU, 1 vot del 
PSC-PM i 4 vots d'EPM, aprova la certificació. 
 
 
B) Per part de l'empresa INMOBILIÀRIA GORBAX,SL - obres d'urbanització de 
la zona verda contínua al recinte de la piscina municipal. 
El Ple de la Corporació, per unanimitat dels assistents, 4 vots de CiU, 1 vot del 
PSC-PM i 4 vots d'EPM, aprova la certificació. 
 
 
C) Per part de l'empresa SERVI GUNITE,S.L - construcció de nova piscina 
reformant l'existent i actuació puntual al recinte. 
En aquest punt intervé l'Alcalde-President Sr. Joan Iniesta Zarza, dient que en 
aquesta piscina hi han hagut alguns problemes, concretament als peus 
d'alguns nens. Es va buidar la piscina i es va mirar la vorada, es va rejuntar, 
però encara s'ha de tornar a buidar i buscar millors solucions. També s'ha 
detectat una rajola trencada. Hi ha previst dijous amb el constructor i 
l'arquitecte de parlar-ne i tornar-la a buidar. 
El que ara passa és que la certificació es pot aprovar igual, ja que s'ha de 
tramitar davant el Ministerio de Administraciones Publicas per tal de rebre la 
resta de la subvenció, i això s'hauria de fer en un plaç d'un mes 
aproximadament. No obstant, també hi ha una factura de la mateixa empresa, 
d'obres no incloses al FEIL que es pot retenir. 
 
Intervé el portaveu del grup d'EPM, Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, dient 
que en la comissió d'hisenda no es va parlar del tema del termini de la 
subvenció del FEIL. No obstant, no els hi sembla massa correcta que la piscina 
es pugui utilitzar sense haver solucionat el problema, creu que ja hauria d'estar 
buida per tal de no córrer cap risc i tancar-la fins que es resolgui el problema. 
En aquesta certificació el seu grup s'abstindrà. 
 
Sotmesa a votació la certificació, s'aprova per 5 vots a favor, 4 de CiU i 1 PSC-
PM i 4 abstencions del grup d'EPM. 
 
 
 
4- PROPOSTA D'ALCALDIA.  
 
Presenta aquest punt l'Alcalde-President Sr. Joan Iniesta Zarza. 



El dia 6 de juny el municipi de la Granada va lamentar la pèrdua d'un dels seus 
veïns, el Sr. Joan Sàbat i Vendrell. 
 
Persona  que al llarg de la seva vida ha estat involucrada activament en entitats 
i en la vida cultural del municipi, amb una gran trajectòria professional i un 
lligam particular amb la música. 
Vinculat a les activitats parroquials, ha estat una persona apreciada per tots els 
que l'han conegut, amb un caràcter afable, participatiu i solidari vers els demés. 
 
L'any 2005 va rebre, per part d'aquest consistori, la medalla del Mil.lenari com a  
reconeixement per la seva tasca i dedicació desinteressada en diverses 
activitats culturals, com membre del grup d'Opinió, pregoner de la Festa Major i 
especialment com a director durant molts anys de les caramelles infantils i de la 
coral La Ginesta, de la qual en va ser fundador i director fins els seus darrers 
dies.  
 
Aquest consistori, com a reconeixement públic al Sr. Joan Sàbat i Vendrell, vol 
homenatjar la seva trajectòria com a persona vinculada estretament al poble, 
dedicant-li algun espai municipal, el qual portarà el seu nom per tal de 
romandre en la memòria de tots nosaltres. 
 
Per la qual cosa es proposa al Ple d'aquest Ajuntament  que s'acordi posar el 
seu nom a una plaça, carrer o bé edifici municipal.  
 
La proposta la va signar el Sr. Joan Cols Canals que en aquell moment era 
l'Alcalde de l'Ajuntament. 
 
Intervé el portaveu el grup d'EPM Sr. Diego Díez de los Ríos dient que estan 
totalment d'acord amb aquesta proposta. Demana d'establir un protocol per 
saber directament com actuar en cas de situacions similars.  
 
Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat dels assistents amb 4 
vots de CiU, 1 vot del PSC-PM i 4 vots d'EPM. 
 
 
 
5- MOCIONS, SI N'HI HA. 
 
Presenta el Sr. Alcalde-President la següent moció: 
 
 
A- MOCIÓ PER RECOLZAR LA CANDIDATURA DE LA CIUTAT D E TARRAGONA 
COM A CAPITAL EUROPEA DE LA CULTURA 2016.  
 
Atès que la ciutat de Tarragona ha presentat la seva candidatura per optar a la 
designació e Capital Europea de la Cultura 2016. 
 
Atès que l'Ajuntament va aprovar per unanimitat de tots els grups polítics 
presents al Consistori presentar la seva candidatura en el Ple municipal de 3 de 
desembre de 2004. 



 
Atès que en la mateixa resolució el Ple va aprovar també que l'organització 
Capital de la Cultura Catalana fos l'encarregada de preparar la candidatura de 
manera coordinada amb l'Ajuntament de Tarragona. 
 
Atès que el Parlament va aprovar la Resolució 31/VIII, de suport a la 
Candidatura de Tarragona a Capital Europea de la Cultura 2016, per unanimitat 
dels sis grups parlamentaris, el dia 11 d'abril de 2007.  
 
Atès que gairebé 500 municipis de Catalunya, que representen el 80% de la 
població del país, han expressat el seu suport a la candidatura de Tarragona a 
Capital Europea de la Cultura 2016. 
 
Atès que el Consell d'Alcaldes de l'Alt Penedès, on hi són representats els 27 
municipis de la comarca, va acordar donar el seu suport a la candidatura de la 
ciutat de Tarragona a Capital Europea de la Cultura 2016, en la seva sessió 
plenària del 28 de maig de 2009.  
 
Per tot l'exposat,  s'aprova per unanimitat dels assistents amb 4 vots de CiU, 1 
vot del PSC-PM i 4 vots d'EPM: 
 
Primer:  Recolzar la candidatura de la ciutat de Tarragona a Capital Europea de 
la Cultura 2016. 
 
Segon:  Donar trasllat de l'acord al president de l'organització capital de la 
Cultura Catalana. 
 
 
 
6- INFORMES REGIDORIES/DECRETS D'ALCALDIA.  
 
DECRETS D’ALCALDIA 

 
Per part de la Sra. Secretària es procedeix a la lectura de la relació de Decrets 
d'Alcaldia emesos del  núm. 51 al 63. 
 
 

INFORMES REGIDORIES 

 
REGIDORIA D'HISENDA  
 
El regidor Sr. Carles Tello Luján intervé contestant a la pregunta que va fer el 
Sr. Diego Díez de los Ríos al Ple del mes d'abril, referent al preu de l'aigua de 
la Granada.  
Explica que ha fet un comparatiu del cost de l'aigua, total en factura a vuit 
pobles propers a la Granada, Subirats, Castellví de la Marca, Avinyonet, 
Puigdàlber, Sant Martí Sarroca, Font-Rubí i el Pla del Penedès. La comparativa 
és sobra un promig de 20 m3 d'aigua i surt que la Granada està en el sisè lloc, 
sobre els vuit pobles i referent al total factura, el municipi en què surt més cara 
l'aigua seria Puigdàlber. 



 
Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos dient que en la comparativa que ell va 
presentar, parlava del preu/m3, no del total de la factura, i el preu/m3 és més 
car.  
El  Sr. Carles Tello Luján li diu que es considera que una família estàndard a la 
Granada, de 4 persones, gasta uns 20 m3 d'aigua. Considera que l'aigua que 
es paga a la Granada no és ni molt menys la més cara de la comarca.  
El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez es reitera en que ell parla del preu m3 i 
aquest sí que és el més car. 
 
 
REGIDORIA  DE JOVENTUT I FESTES.  
 
El regidor Sr. Francisco Javier Carrión Polvillo, en resposta al que es va dir 
sobre que al Centre Cívic només si fan sopars, diu que és utilitzat per totes les 
entitats del poble, la Coral La Ginesta,el Servei Jove Dinamo, la Penya 
Barcelonista, el Club de Futbol la Granada, les puntes de coixí...etcètera. 
També hi està instal.lat el Casal d'Avis i fins fa poc també hi havia el dispensari 
mèdic. S'hi realitzen també cursos de català, les classes de l'escola de música, 
teatre, concerts, gimnàstica i dinars i sopars. Per tant i com tothom sap, s'hi fan 
moltes altres activitats a més de dinars i sopars, com es va dir en l´últim ple. 
 
 
 
7- PRECS I PREGUNTES. 
 

� El Sr. Jordi Capellades Palau, pregunta si el requeriment a INCASOL és 
pel tema de les rajoles.  

  
 Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que sí, que s’intentarà que ells 
 ho arreglin, que canviïn les rajoles per llambordes. 
 
� El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, diu que li agrada saber que el 

Centre Cívic es fa servir per tantes coses, el seu grup d'EPM va apostar 
per ell i n’estan molt orgullosos. 

  
 Intervé el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que dijous 2 de juliol el Consell 
 Comarcal de l'Alt Penedès farà la Festa de l'Esport al Centre Cívic de la 
 Granada. 
 
� El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, considera que manca informació 

als ciutadans d'alguns actes que s'han fet els darrers dies, com són la 
rebuda a les patinadores, els actes amb el club de futbol, homenatge a 
l'ex jugador  Sr. Gutiérrez...etcètera. 

 
 El Sr. Joan Inesta Zarza diu que l'acte al Sr. Gutiérrez va ser organitzat 
 per parents i amics. Els altres actes els mateixos clubs o entitats ja feien 
 difusió. 
 
 



 
 
 
 
 
� El Sr. Diego Díez de los Ríos demana que aquest tipus d'actes es 

puguin fer més públics.  
 
 
 
I no havent-hi cap més assumpte a tractar, l'Alcalde-President aixeca la sessió 
essent un quart de deu del vespre (21.15 h) i signa la present juntament amb la 
Secretària, que certifica.  
  
 
  

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


